
三重の森林づくりとスポーツ推進に関するアンケート

実施概要

担当部局 実施期間 対象者数 回答者数 回答率

みどり共⽣推進課 2019年09⽉26⽇から 2019年10⽉14⽇まで 1071 690 64%

 今回は、みどり共⽣推進課、スポーツ推進課からのアンケートです。
 県では、「三重の森林づくり基本計画２０１９」（平成３１年３⽉策定）に基づき、森林・林業に関する様々
な施策を⾏っています。
 また、平成２６年４⽉からは、みえ森と緑の県⺠税を導⼊し、「災害に強い森林づくり」と「県⺠全体で森林
を⽀える社会づくり」を目的とした取組に、県と市町が活⽤しています。
 皆さんの「三重の森林づくり」への関⼼度や「みえ森と緑の県⺠税」の認知度を把握し、今後の取組の⽅向性
を検討するためアンケートを実施しますので、ご協⼒をよろしくお願いします。（Q１〜Q８の８問です。）
《三重の森林づくりの実施状況》

http://www.pref.mie.lg.jp/common/05/ci500004510.htm
《三重の森林づくり基本計画２０１９》

http://www.pref.mie.lg.jp/SHINRIN/HP/m0116700081.htm
 また、県では、みえ県⺠⼒ビジョン・第⼆次⾏動計画や第⼆次三重県スポーツ推進計画（Ｈ３１〜R４）にお
いて、成⼈の週１回以上の運動・スポーツ実施率等の目標を掲げ、スポーツの推進に向けた取組を進めていま
す。しかし、３０代から４０代の実施率が33.6％と依然として低い状況にあるなど、目標達成には⾄っていませ
ん。この原因を把握し、三重県スポーツ推進条例の目指す「県⺠⼒を結集した元気なみえ」の実現のため、ま
た、第三次⾏動計画の目標設定の検討に活⽤するためアンケートを実施しますので、ご協⼒をよろしくお願いし
ます。（Q９〜Q１６の８問です。）

Q1 三重の森林づくりについて １

 はじめに、みどり共⽣推進課からお聞きします。
 三重県で⾏われている、森林・林業に関するさまざまな施策についての、あなたの関⼼度についてお聞きしま
す。（Q１〜４についてお答えください。）
「森林の多⾯的機能の発揮」に関する施策では、森林づくりを⽀える森林情報を的確に把握し、適切な森林管理
を推進しています。
 具体的な取組としては、持続可能な森林づくり、環境林の整備、⽣産林の整備、災害に強い森林づくり、森林
資源データ等の情報基盤整備、公的主体による森林整備などです。
 あなたは、この施策について、どのくらい関⼼がありますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 690

関⼼がある 112

どちらかといえば関⼼がある 311

どちらかといえば関⼼がない 226

関⼼がない 41

Q2  三重の森林づくりについて ２

 「林業の持続的発展」に関する施策では、森林施業の効率化や林業・⽊材産業の競争⼒強化、森林・林業や地
域を担う⼈づくり、県産材の利⽤を促進しています。
 具体的な取組としては、森林施業の集約化、森林境界の明確化、⽊材⽣産の低コスト化、みえ森林・林業アカ
デミーにおける林業⼈材の育成、県産⽊材の利⽤促進などです。
 あなたは、この施策について、どのくらい関⼼がありますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 690
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関⼼がある 89

どちらかといえば関⼼がある 313

どちらかといえば関⼼がない 244

関⼼がない 44

Q3 三重の森林づくりについて ３

 「森林⽂化及び森林環境教育の振興」に関する施策では、森林の保全および活⽤、学習機会の提供や環境の整
備を⾏っています。
 具体的な取組をしては、森林環境教育・⽊育の推進、みえ森づくりサポートセンターを核とした指導者育成、
⾃然景観等を⽣かした体験活動の促進、⾥⼭の⾃然環境の保全などです。
 あなたは、この施策について、どのくらい関⼼がありますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 690

関⼼がある 91

どちらかといえば関⼼がある 345

どちらかといえば関⼼がない 214

関⼼がない 40

Q4  三重の森林づくりについて ４

 「森林づくりへの県⺠参画の推進」に関する施策では、森林づくりや⽊づかいを通じて、森林を社会全体で⽀
える環境づくりを進めています。
 具体的な取組としては、森づくり活動団体や地域住⺠による森林整備の促進、企業の森活動の促進、県⺠参加
の植樹祭の開催、緑化活動の促進、暮らしの中の⽊づかいの促進などです。
 あなたは、この施策について、どのくらい関⼼がありますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 690

関⼼がある 96

どちらかといえば関⼼がある 335

どちらかといえば関⼼がない 219

関⼼がない 40

Q5  三重の森林づくりについて ５

 あなたは、三重の森林づくり（三重県の森林・林業）に関する情報をどこから得ていますか。あてはまるもの
をすべて選んでください。
※選択肢の詳細については、下記のアドレスからご確認ください。
〇三重県のホームページ
http://www.pref.mie.lg.jp/s̲kanko/sangyo/ci300000429.htm

〇Facebook「みんなで⽀える森林づくり・三重」
https://www.facebook.com/mieshinrin

〇Facebook「みえの⾃然」
https://www.facebook.com/mienoshizen

〇Facebook「みえ森林・林業アカデミー」

http://www.pref.mie.lg.jp/s_kanko/sangyo/ci300000429.htm
http://www.pref.mie.lg.jp/s_kanko/sangyo/ci300000429.htm
https://www.facebook.com/mieshinrin
https://www.facebook.com/mieshinrin
https://www.facebook.com/mienoshizen
https://www.facebook.com/mienoshizen


https://www.facebook.com/miemorimanabi/

〇Instagram「national park iseshima 」
https://www.instagram.com/nationalparki̲seshima/

〇YouTube「三重県森林・林業チャンネル」
https://www.youtube.com/user/prefmieforest

合計 690

三重県のホームページ 127

Facebook「みんなで⽀える森林づくり・三
重」

11

Facebook「みえの⾃然」 15

Facebook「みえ森林・林業アカデミー」 8

Instagram「national park iseshima 」 8

YouTube「三重県森林・林業チャンネル」 13

県政だよりみえ、三重テレビ、FM三重 213

その他 16

特に情報は得ていない 403

Q6  三重の森林づくりについて ６

 林業などを通じて森林を適正に管理し、健全な森林を将来に残すためには、多くの⽅が森林と私たちの暮らし
の関わりを理解し、森林保全に関わったり、⽊材を利⽤したりすることが⼤切です。
 あなたは、森林・林業についての理解を深めるために、どのような⽅法が有効だと思いますか。あてはまるも
のをすべて選んでください。

合計 690

幼児期から森林などに親しむ野外体験 337

⼩中学校における森林のはたらきなどを学ぶ
森林環境教育

443

県や市町が主催する森林公園や⾥⼭等におけ
る⾃然観察会

220

乳幼児期から三重県産⽊材に親しむための玩
具などの配布

145

⼩中学校における三重県産⽊材を使った⽊⼯
体験

309

森林公園など、森林に親しめる場所を使いや
すくするための取組（歩道やベンチの整備な
ど）

330
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幼稚園や保育園、⼩中学校、図書館、公⺠館
など、⾝近な公共施設などにおける三重県産
⽊材の利⽤（内装⽊質化、⽊の家具や遊具の
設置など）

272

森林・林業に関する講演会 70

林業従事者の収⼊安定化、従事者への利益還
元

298

その他 18

いずれも有効だと思わない 10

Q7 「みえ森と緑の県⺠税」について １

 「みえ森と緑の県⺠税」は、個⼈と法⼈の県⺠税均等割に上乗せして納めていただいており、税額は、個⼈が
年額１，０００円、法⼈は資本⾦額に応じた県⺠税均等割の１０％相当額（年額２，０００円〜８０，０００
円）です。
 あなたは、「みえ森と緑の県⺠税」が課税されていることをご存じですか。
《みえの森と緑の県⺠税》
  http://www.pref.mie.lg.jp/SHINRIN/HP/mori/74681015390.htm

合計 690

知っている 165

知らない 525

Q8 「みえ森と緑の県⺠税」について ２

 「みえ森と緑の県⺠税」に対してあなたが抱くイメージについて、あてはまるものをすべて選んでください。
「みえ森と緑の県⺠税」を知らない⽅は、その⾔葉から受けるイメージについて選んでください。

合計 690

災害に強い森づくりのために必要な財源 238

県⺠全体で森林を⽀える社会づくりに必要な
財源

212

荒廃した⾥⼭や⽵林の整備のために必要な財
源

222

学校等で森林環境教育や⽊育を進めていくた
めに必要な財源

71

⽣活に⾝近な⽔や緑の環境をつくるのに必要
な財源

176

森や緑を守るために有効に活⽤されているお
⾦

240

何に使われているのか（使途が）分かりにく
い

208

課税の仕組みや県・市町への配分⽅法など、
制度が分かりにくい

151

http://www.pref.mie.lg.jp/SHINRIN/HP/mori/74681015390.htm
http://www.pref.mie.lg.jp/SHINRIN/HP/mori/74681015390.htm


何もイメージできない 46

関⼼がない 23

Q9 運動・スポーツが個⼈や社会にもたらす価値について

 ここからは、スポーツ推進課からお聞きします。
 あなたは、運動やスポーツは、個⼈や社会にもたらす価値があると思いますか。「思わない」を選んだ⽅はＱ
１１へお進みください。

合計 690

思う     638

思わない  52

Q10 運動・スポーツが個⼈や社会にもたらす価値について

 Ｑ９で「思う」を選んだ⽅にお聞きします。
 あなたが、運動やスポーツが個⼈や社会にもたらす価値についてあてはまると思うものはどれですか。あては
まるものをすべて選んでください。

合計 638

健康の維持・増進 602

精神的な充⾜感 354

⻘少年の健全な発育 342

克⼰⼼（⾃分の欲望を抑える⼒）、⾃制⼼ 109

思考⼒や判断⼒の発達 189

夢と感動 186

リーダーシップ、コミュニケーション能⼒ 240

リラックス、癒し、爽快感 255

達成感の獲得 271

⽣産性の向上、仕事・学業の能率アップ 81

経済の活性化 66

⼈と⼈との交流 391

地域の⼀体感や活⼒の向上 135

国際相互理解の推進 69

我が国の国際的地位の向上 23

⻑寿社会の実現 136

他者を尊重し協同する精神  143

フェアプレイ精神（公正さと規律を尊ぶ精
神）の醸成

227



豊かな⼈間性 174

その他 3

Q11 運動・スポーツの実施について

 あなたは、この１年間１回以上の運動やスポーツを⾏いましたか。あてはまるものを１つ選んでください。
「⾏った」以外を選んだ⽅はＱ１３へお進みください。

合計 690

⾏った 411

運動やスポーツをしたい、またはしなければ
ならないと思ったが⾏えなかった 

225

運動やスポーツをしたいとも、しなければな
らないとも思わず⾏わなかった

54

Q12 運動やスポーツを⾏った目的について

 Ｑ１１で「⾏った」を選んだ⽅にお聞きします。
 あなたが、その運動やスポーツを⾏ったのはどのような目的からですか。あてはまるものをすべて選んでくだ
さい。回答後はＱ１５へお進みください。

合計 411

健康・体⼒つくりのため   324

楽しみ、気晴らし、ストレス解消として 235

運動不⾜の解消のため    237

友⼈・仲間との交流として 143

美容や肥満解消のため    90

家族のふれあいとして 49

地域との交流のため     52

⾃⼰の記録や能⼒を向上させるため 41

精神の修練や訓練のため 30

その他 7

Q13 運動やスポーツを⾏わなかった理由について

 Ｑ１１で「⾏った」以外を選んだ⽅にお聞きします。
 あなたが、この１年間に運動やスポーツを⾏わなかったのはどのような理由からですか。あてはまるものをす
べて選んでください。

合計 279

仕事（家事・⼦育て・介護を含む）が忙しく
て時間がないから

152

運動・スポーツの機会がなかったから 111



体が弱いから 22

年をとったから 45

近くに場所や施設がないから 49

仲間がいないから 61

指導者がいないから 16

お⾦がかかるから 46

⾯倒だから 46

⼿伝ってくれる⼈（介助者やスポーツボラン
ティアなど）がいないから

4

運動する気がなかったから、運動が嫌いだか
ら

30

⽇常⽣活での運動量が多く、運動それ⾃体を
⾏う必要性を感じないから

18

特に理由はない 22

その他 7

Q14 運動やスポーツを⾏えない原因について

 Ｑ１１で「⾏った」以外を選んだ⽅にお聞きします。
 あなたは、どんな問題が解消されれば、運動やスポーツを⾏いますか。あてはまるものをすべて選んでくださ
い。

合計 279

余暇の時間が確保できること 158

⾝近に活動場所があること 126

⼀緒に⾏う仲間がいること 81

お⾦がかからないこと 87

指導者がいること 32

特に問題があるわけではないが運動する気は
ない

45

その他 13

Q15 スポーツを通じた地域活性化について

 あなたは、三重県ではスポーツを通じた地域活性化が進んでいると感じますか。あてはまるものを１つ選んで
ください。

合計 690

感じる 43

どちらかといえば感じる 272

どちらかといえば感じない 291



感じない 84

Q16 性別について

 男⼥の性別によるアンケート結果の分析のため、あなたの性別（⾃認する性）をお答えください。
 なお、選択肢がない場合は回答不要です。

合計 688

男性 350

⼥性 338
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